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Obec připravuje převod bytů do vlastnictví současných 

nájemníků  
 

Obec Štěnovice mezi roky 1999-2002 vybudovala bytový dům v ulici 

Skalní 457 a je od této doby jeho vlastníkem. V roce 2002 došlo ke 

kolaudaci celého objektu, a právě od této doby je celý dům užíván 

nájemníky. Přiblížila se tak doba, kdy byty, které nájemníci užívají, budou 

po splnění podmínek nájemníkům převedeny do jejich vlastnictví, a to vše 

za podmínek sjednaných při výstavbě bytového domu. 

 

Obec nyní připravuje listiny, na základě kterých bude moci dojít 

k převodům bytových jednotek do vlastnictví současných nájemníků. 

Jednotlivým nájemníkům byly v průběhu měsíce záři odeslány dopisy, 

které budou sloužit jako zdroj informací pro přípravu převodů jednotek do 

jejich vlastnictví. Samotné podpisy kupních smluv jsou plánovány na jarní 

měsíce roku 2022, přičemž aktuální informace budou průběžně 

zveřejňovány. 

Petr Slavík, starosta 

Jan Polívka, místostarosta 
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Budova Lidového domu se dočká nové střechy 
 

Počátkem října byly stavbou lešení zahájeny práce na střeše Lidového 

domu. Na objektu dojde ke kompletní výměně střešní krytiny, a to 

z důvodu stále četnějších zátoků dešťových vod do budovy. Ačkoli je 

v současné době dodávka stavebního materiálu nebývale problematická, 

nic zatím nenasvědčuje tomu, že by práce neměly být dokončeny v řádném 

smluvním termínu, tj. do konce tohoto roku. Zhotovitelem akce je firma 

Martin Hubka, která nejvíce vyhověla podmínkám veřejné soutěže, kterou 

obec na zakázku vypsala. Akce by měla obec vyjít na 3,3 mil. Kč. Touto 

akcí je postupně pokračováno na rekonstrukci budovy Lidového domu, 

která by se měla v budoucnu dočkat dalších stavebních zásahů. První 

vlaštovkou byla v tomto ohledu přeložka části dešťové kanalizace, kterou 

nechala obec zhotovit v minulém roce.  

 

Další střechou, kterou se obec chystá kompletně zrekonstruovat, je ta na 

budově obecního úřadu. Letos obec obdržela projekt, na který by mělo být 

navázáno příští rok realizací. Zda se tak skutečně stane, o tom rozhodne 

zastupitelstvo v rámci projednávání rozpočtu obce na příští rok.  

 
Jan Polívka 

Opravy objektů ČOV 

 

Do konce listopadu by měla být dokončena oprava objektů v areálu 

čistírny odpadních vod. Součástí akce je také výměna stávajícího oplocení. 

Opravy se dotknou také střech všech objektů. U budovy česlovny (hrubého 

předčištění) však byly stavební práce pozastaveny z důvodu nevyhovující 

statiky. Budova by tak měla být zcela odstraněna a na jejím místě dojde ke 

zbudování budovy nové. Dojít by k tomu mělo příští rok. Na opravy 

objektů ČOV je obci přislíbena krajská dotace ve výši 250 tis. Kč.  

 
Jan Polívka 
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Obecní evidence psů pro snadnou identifikaci 
 

Vzhledem k vysokému počtu odchytů volně 

pobíhajících psů a jejich následné komplikované 

identifikaci vytváří Obec Štěnovice evidenci čipů 

Vašich čtyřnohých mazlíčků. Budete-li chtít přihlásit 

svého psa do této evidence, nahlaste nám číslo čipu, 

jméno majitele a telefonní číslo, a to na adresu 

podatelna@stenovice.cz, nebo na tel.č. 377 916 202. 

 

Obecní úřad Štěnovice 

 

 

Příprava některých dopravních staveb se neobjede bez 

komplikací 
 

Ještě letos by měly být dokončeny další deklarované investice.  

U některých z nich je však zapotřebí projít značně trnitou cestou: 

 

Obec se od začátku roku intenzivně zabývá záměrem zbudování 

bezpečnostních prvků pro místní komunikace v Luční a Farní ulici.  

 

Na projekt, který byl letos zpracován, mělo být okamžitě navázáno 

výběrem zhotovitele tak, aby byly zpomalovací dopravní prvky zbudovány 

ještě letos. Narazilo se však na problém, který zatím realizaci záměru 

znemožňuje. Historicky totiž nejsou ulice komunikacemi (míněno ve 

smyslu evidence katastrálního úřadu), nýbrž zahradou či jiným typem 

pozemku. Z tohoto důvodu tak nelze na záměr vydat stavební povolení. 

Vedení obce tak pracuje na nápravě uvedeného nesouladu, aby mohly být 

retardéry v podobě zpomalovacích polštářů co nejdříve zbudovány.  

mailto:podatelna@stenovice.cz
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Další dopravní stavbou, na kterou je již zpracována projektová 

dokumentace, jsou autobusové zastávky na Čižické u Třešňové ulice. Zde 

by měly být zbudovány zastávky v obou směrech v návaznosti na 

zamýšlený chodník. Do další fáze, která měla vést k realizaci záměru, se 

obec měla pustit ještě letos. Zde však obec překvapivě naráží na stávající 

územní plán, který pro dané území vymezuje obchvat obce, přičemž jiné 

stavby v této části obce striktně nepřipouští. Alespoň v tomto smyslu se 

k záměru vyjádřil příslušný odbor Městského úřadu Přeštice. Dočasným 

řešením by tak měly být alespoň provizorní zastávky, s jejichž realizací by 

měl počítat rozpočet na rok 2022. Až po provedení změny územního plánu 

v této části (neřeší probíhající změna č. 3 ÚP), lze uvažovat o realizaci 

plnohodnotných zastávek s potřebnou revitalizací blízkého okolí.  

 

A protože je z textu výše uvedeného patrné, že obec zbraně vzdor 

nepříznivým okolnostem neskládá, iniciovalo její vedení dopis adresovaný 

Ministerstvu kultury ČR, které v současné době rozhoduje o tom, zda bude 

silniční most komunikace III/180 25 uznán za kulturní památku či nikoli. 

Včetně štěnovického starosty Petra Slavíka připojil k dopisu podpis i 

starosta Zdeněk Albl ze Štěnovického Borku a starosta Milan Nekola 

z Čižic. Ačkoli obce nepochybují nad uvážlivým rozhodováním 

příslušného odboru ministerstva, je dopisem zdůrazňována především 

potřeba razantního stavebního zásahu, jehož cílem má být výstavba nového 

mostu o příslušných parametrech a s chodníkem.   

 

Ovšem v případě, že bude most za kulturní památku uznán, nárok na 

zbezpečnění dopravy v daném úseku silnice pomíjí. Dopis ministerstvu 

naleznete na další straně.  

 

Jan Polívka 
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strana 8                                                                                 ŠL č. 10 / říjen 2021 

 

Usnesení č. 3/2021 zastupitelstva obce Štěnovice  

ze dne 22. 9. 2021 
 

 

Zastupitelstvo obce:  

 

 

1. Bere na vědomí kontrolu plnění úkolů vyplývajících z předchozích 

usnesení, přičemž nejsou splněny tyto body: bod č. 12 z usnesení č. 

1/2019, bod č. 6 z usnesení č. 1/2020, bod č. 8 z usnesení č. 1/2021, bod č. 

11 z usnesení č. 2/2021.  

 

2. Bere na vědomí rozpočtové opatření č. 5/2021 a schvaluje rozpočtové 

opatření č. 6/2021. 

 

Hlasování 

7 pro Slavík, Polívka, 

Albrecht, Šmídl, 

Růžička, Jíška, 

Hromník 

1 se zdržel Laštovka 

 

 

3. Schvaluje přijetí dotace ve výši 250 000 Kč v rámci dotačního titulu 

Odstraňování havarijních stavů a naléhavé potřeby obcí Plzeňského kraje 

2021 na akci Nezbytná oprava objektů ČOV. 

 

Hlasování 

8 pro Slavík, Polívka, Albrecht, Šmídl, Růžička, Jíška, 

Hromník, Laštovka 

 

4. Schvaluje přijetí příspěvku ve výši 416 963,42 Kč ze státního rozpočtu 

dle zákona č. 95/2021 Sb., o kompenzačním bonusu.  

 

 



 

strana 9                                                                                 ŠL č. 10 / říjen 2021 

 

Hlasování 

8 pro Slavík, Polívka, Albrecht, Šmídl, Růžička, Jíška, 

Hromník, Laštovka 

 

5. Schvaluje propachtování pozemků p.č. 590/1 o výměře 6 715 m2 (trvalý 

travní porost), p.č. 590/5 o výměře 3 066 m2 (trvalý travní porost, obec ve 

spolupodílu 2/3), p.č. 751/27 o výměře 3 677 m2 (orná půda, obec ve 

spolupodílu 1/5), p.č. 751/29 o výměře 917 m2 (orná půda, obec ve 

spolupodílu 1/5), p.č. 963/6 o výměře 4 636 m2 (orná půda, obec ve 

spolupodílu 1/5) v k.ú. Štěnovice za pachtovné v celkové výši 5 987 Kč. 

Bude uzavřen dodatek č. 2 k pachtovní smlouvě č. 190/2016, který se 

uzavírá mezi obcí Štěnovice, IČ: 00257303 (propachtovatel) a společností 

Osecká zemědělská a obchodní společnost, a.s., IČ: 25211943 (pachtýř). 

Zastupitelstvo pověřuje starostu obce podpisem dodatku č. 2 k pachtovní 

smlouvě. 

 

Hlasování 

8 pro Slavík, Polívka, Albrecht, Šmídl, Růžička, Jíška, 

Hromník, Laštovka 

 

6. Schvaluje prodej části pozemku p.č. 90 o výměře 11 m2 (zastavěná 

plocha) v k.ú. Štěnovice, na němž se nachází budova trafostanice za kupní 

cenu ve výši 11 990 Kč. Bude uzavřena kupní smlouva mezi obcí 

Štěnovice, IČ: 00257303 (prodávající) a společností ČEZ Distribuce, a.s., 

IČ: 24729035 (kupující). Zastupitelstvo pověřuje starostu obce podpisem 

kupní smlouvy.  

 

Hlasování 

7 pro Slavík, Polívka, 

Albrecht, Šmídl, 

Růžička, Jíška, 

Hromník 

1 se zdržel Laštovka 
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7. Schvaluje ukončení členství obce Štěnovice, IČ: 00257303 ve Svazku 

obcí okresu Plzeň-jih pro odpadové hospodářství, IČ: 66365457, 

k datu 31. 12. 2021 dle platných stanov.  

 
Hlasování 

8 pro Slavík, Polívka, Albrecht, Šmídl, Růžička, Jíška, 

Hromník, Laštovka 

 

Zastupitelstvo obce Štěnovice čítá 11 členů, tři se z jednání omluvili - 

Ing. Kamil Kosnar, Ing. Pavel Steinbach a Josef Brada.   

 

 

V říjnu jubilea oslaví 
 

Jiří Majer, V Podlesí 

Bohumil Hájek, V Potocích 

Alena Zahradníková, Mechová 

Miloslav Holoubek, Liliová 

Zdeňka Kaprálová, Buková 

Daniela Tomášková, Akátová 

Milada Skalová, K Hájovně 

Václav Bébr, Na Šancích 

Marie Kunešová, V Podlesí 

Jiřina Jánská, Štěnovické náměstí 

 

VŠEM JUBILANTŮM GRATULUJEME! 

 
Upozorňujeme, že za správnost OÚ Štěnovice neručí. Správnost seznamu 

jubilantů závisí na informacích poskytnutých nadřízenými úřady.  
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Zpráva pro ženy 

 
15. září jsme se opět sešly v hasičárně, probraly jsme zážitky z našich 

výletů a každá z žen říkala, jak je to pěkné, že se společně někam 

podíváme. Domluvily jsme se, že na další výlet pojedeme do Rokycan, kde 

je zajímavé náměstí. Na našem setkání nechyběla tombola ani malé 

občerstvení. Dohodly jsme se na společné večeři opět v místním kulturáku.  

 

22. září jsme v Lidovém domě povečeřely a moc si pochutnaly. Tyto 

večeře budeme pravidelně opakovat.  

23. září jsme se zúčastnily přednášky na Setkání seniorů v místím hostinci. 

Tuto přednášku pořádala kulturní komise obce. Celé setkání bylo moc 

zajímavé, ale nejvíce se nám líbily ruční práce paní Vokůrkové.  

 

Zdeňka Šestáková 

 

 

Z kultury: 

 

Akce ve Štěnovicích 

 
Původně plánovaný Piknik u jezu byl kvůli nepříznivému počasí přesunut 

z 28. srpna na neděli 19. září. I když nám počasí opět příliš nepřálo, na 

radosti dětí a velice vysoké návštěvnosti Hravého odpoledne s piknikem 

to však vůbec nic nezměnilo. Pro malé soutěžící byly připraveny různé 

soutěže, za jejichž splnění získávali papírové peníze. Při splnění alespoň 

deseti soutěží si každý mohl vybrat odměnu podle svého uvážení. Zlatým 

hřebem byla obří nafukovací skluzavka a skákací hrad.  
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Pro starší či odvážnější děti byly ve spolupráci s místním skautským oddílem 

připraveny další soutěže. Pro milovníky výšek byla například vybudována 

lanová stezka v korunách stromů, pro menší zde bylo malování na obličej či 

výroba větrníku a mnoho dalších soutěží a úkolů. Na hrací kartičku byly 

zaznamenány splněné disciplíny a na závěr na soutěžící za vyplněnou kartičku 

čekala pěkná odměna. 

V rámci Hravého odpoledne byly také předávány odměny za Prázdninové 

keškování. Celkem 9 účastníkům se podařilo splnit náročný úkol - nalézt 

všech deset kešek rozmístěných v okolí Štěnovic. Moc gratulujeme. 

Letošní podzim se nese v duchu malování obrázků do 2. Štěnovické galerie, 

tentokrát na téma "Kdybych měl/a svůj ostrov, jakou by měl vlajku." 

Malování jsme úspěšně zahájili na Hravém odpoledni s piknikem, kde mohly 

děti kreslit přímo na plátno. Pokračování se ujaly děti ze školní družiny i 

jednotlivých tříd ZŠ Štěnovice, děti z MŠ i děti ze Štěnovic a okolí. Díla 

malých umělců jsou vystavena na oplocení dětského hřiště u ZŠ ve 

Štěnovicích. Malovat a odevzdávat své výtvory můžete až do pátku 29. října 

2021 do připravených krabic před ZŠ, MŠ a na OÚ ve Štěnovicích. Všichni 

autoři obrázků se při uvedení jména a adresy mohou těšit na malou odměnu ve 

své schránce. 

Na říjen je naplánována Drakiáda, jejíž termín bude upřesněn podle 

aktuálního počasí. Oprašte své létající draky a přijďte si s celou rodinou užít 

krásné podzimní odpoledne. 

V sobotu 6. listopadu se bude konat Kino v Lidovém domě. V plánu je 

promítání dvou filmů – od 18 hodin pro děti a od 20 hodin pro dospělé. 

Budeme se na Vás těšit u těch nejlepších českých filmů. 

Více informací o plánovaných akcích naleznete na přiložených plakátech a na 

FB Akce Štěnovice. 

Krásný podzim přeje Vaše Kulturní komise obce Štěnovice 
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Štěnovická galerie na dětském hřišti v Liliové. 

Hravé odpoledne s piknikem. 
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Vítání občánků 2020 - 2021 (5. 9. 2021) 

Poprvé v dlouhé historii organizovala kulturní komise Vítání našich 

nejmenších venku. Pod starým ořešákem v pečlivě udržované rozlehlé 

farní zahradě byl příjemný stín pro rodiče i děti. Letní atmosféra byla 

poklidná, plná úsměvů. Díky slunečnému dni se povedly i krásné 

fotografie.  

 

Jiří Albrecht 

Tvořilky pod vedením Světly (25. 9. 2021) 

Nápady a šikovné ruce dokáží z keramické hlíny vytvořit drobnosti, které 

se líbí  nejen jejich autorkám. Na fotografiích vidíte, s jakým zápalem 

maličkosti vznikaly. Na stole už pak jen schnou a čekají na vypálení. 

 



 

strana 20                                                                                 ŠL č. 10 / říjen 2021 

 

 

Jiří Albrecht 

 

Pozvánka na setkání klubu seniorů 
 

Kdy: výjimečně v pátek 22. 10. 2021 od 16 do 18 h 

Kde: v sále Lidového domu 

 

Zajištěna je živá hudba v podání Bennyho Kullera. Přijďte mezi nás, 

poslechnout si lidové písničky nebo si i společně zazpívat. 

Za Kulturní komisi OÚ Štěnovice se na vás těší 

Hana Hubačová 
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Přehled kulturních akcí pořádaných obcí či  

kulturní komisí obce do konce roku 2021 

  
19. 10. 2021 Beseda (JUDr. Kovářová + PhDr. Hampl) na OÚ 

22.10.2021 Setkání seniorů 

23.10.2021 Tvořilky 

říjen 2021 Drakiáda 

06.11.2021 Kino v Lidovém domě 

13.11.2021 Tvořilky 

13.11.2021 Lampionový průvod (pořádají hasiči a obec) 

18.11.2021 Setkání seniorů 

20.11.2021 Výstava RAF modelů v Lidovém domě 

27.11.2021 Tvořilky 

27.11.2021 Adventní koncert v kostele (ženský sbor Carmina) 

28.11.2021 Rozsvěcení stromku 

01.-26.12.2021 Okénkový kalendář 

04.12.2021 Vánoční trhy v Potocích 

05.12.2021 Dětský adventní koncert v kostele (ZUŠ J.S.Bacha) 

11.12.2021 Tvořilky 

16.12.2021 Setkání seniorů v LD 

31.12.2021 
Silvestrovské setkání s předáním odměn za Okénkový 
kalendář 

 

Z mateřské školy ve Štěnovicích: 

 

Začátek školního roku v MŠ Štěnovice 
 

Prvního září jsme se ve školce sešli, ale nutno říci, že dlouho jsme 

společně nevydrželi. Nějak nám zlenivěla imunita a většina z nás vydržela 

dva až tři dny v kolektivu, a pak dorazila rýma, pálení v krku, teplota, kašel 

a u některých i střevních obtíže.  
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Ti, co vydrželi i týden, se ve většině případů „dárečku“ dočkali se 

zpožděním.Děti, které už školku navštěvovaly, se s návraty a příchody do 

MŠ vyrovnávaly o něco snadněji (byla to více komplikace pro rodiče), ale 

děti, které k nám přišly poprvé (téměř 50 dětí), se musely vypořádat s 

opakovanou adaptací, což není nic snadného. V podstatě odloučení od 

rodiny prožívaly znovu a znovu. Snažili jsme se pomoci, jak to jen šlo – 

otevřená třída pro rodiče, plyšový mazlíček z domova, vlídné prostředí a 

klima. Když už nastalo přijmutí školky ze strany nového žáčka - BUM a 

znovu nám dítě onemocnělo.Na konci září byla situace bohužel stejná.  

Běžně se s typy těchto onemocnění ve školce setkáváme, ale nikdy ne v 

takto hojném počtu a hned v prvním měsíci školního roku.Takže si všichni 

přejeme odolnější imunitu, úspěšně znovu nastartovaný školní rok, výlety, 

návštěvy divadel a plno spokojených a veselých dětí. 

 

Lucie Miškovičová 
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Skautský oddíl Dráčata Štěnovice: 

Putovní výprava okolím Domaslavi - 3. - 5. 9. 2021 

 

 

Štěnovické skautské děti se v pátek 3.9.2021 v 15:45 hodin sešly před 

vlakovou zastávkou Jižní předměstí v Plzni, aby se společně vydaly na 

výpravu do Domaslavi. Domaslav je vesnice nacházející se 8 km od 

Konstantinových Lázní a stejně jako řada dalších míst byla po roce 1945 

velmi postižena odsunem německého obyvatelstva. Této výpravy se 

zúčastnily celkem tři družiny - družina Netopýrů (starší skauti), družina 

Lasiček (starší skautky) a družina Delfínů (mladší skautky). Ubytování 

bylo zařízeno v areálu místní fary a kostela sv. Jakuba Většího, o který 

pečuje Sdružení Domaslav. Sdružení tvoří mladí lidé žijící převážně v 

Plzni.  
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Skauti a skautky dojely vlakem na kokašickou železniční zastávku, odkud 

se ještě musely svézt autobusem, protože se stanice nenacházela úplně 

nejblíže od samotné vesnice Kokašice. V Kokašicích, které se nachází 

přibližně pět kilometrů pěšky od Domaslavi, se více než polovině 

účastníkům výpravy zavázaly oči šátkem. Ti, kteří oči zavázané neměli, 

dostali mapu a museli podle ní navigovat trasu až na faru v Domaslavi. Ti, 

kteří oči zavázané měli, museli ,,vidící“ účastníky poslouchat a s jejich 

pomocí i následovat. Skautské děti si pak po příchodu do areálu fary 

postavily stany a k večeři si na ohni opekly buřty, klobásy, párky, chleba či 

rohlíky.  

Další ráno se děti po 

klasické rozcvičce a 

snídani rozdělily do 

trojic. Ve trojici byl 

vždy jeden zástupce 

Netopýrů, Lasiček a 

Delfínů. Skautské děti 

měly ve své trojici za 

úkol sbalit si takové 

věci, které uznaly za 

vhodné, a které se jim 

mohly na celodenním 

putovním výletě hodit (např. uzlovačka, bohaté zásoby pití a jídla, KPZ, 

papír a tužka, mince, obvaz, náplasti atd.). Trojice dostaly mapu se 

zašifrovanými pojmy míst, které musely společně rozšifrovat a předložit ke 

kontrole vedoucím.  

Po rozšifrování se každá trojice vydala na cestu s cílem obejít všechna 

místa na mapě a splnit úkoly s tématikou krizových situací, které se u 

každého stanoviště nacházely (např. našel jsi poraněného dravce – jak se 

v dané situaci zachováš? tvůj kamarád se ošklivě poranil – jak mu ránu 

ošetříš? pošli fotografii ošetření na telefonní číslo jednoho z vedoucích). 

K dispozici měly děti mimo jiné i GPS v mobilu.  
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Po úspěšném vrácení zpět na faru, a po odpočinku a svačině, si děti zahrály 

několik pohybových her. Jednou z her byla hra Pohybová dáma. Děti byly 

rozdělené do dvou družstev, které znázorňovaly tmavší a světlejší figurky 

– přesně tak, jako v samotné hře Dáma. Na to, aby ale mohly učinit tah, 

musely ve dvojici daného týmu proběhnout opičí dráhou, která se skládala 

např. z podlézání a slalomu mezi dřevěnými paletami; postavení věže ze 

špalků; hozením kostky tak, aby padla šestka; postavení bábovičky na 

písku atd. Poté, co tyto disciplíny dvojice absolvovala, mohla provést tah 

na šachovnici. K dalšímu tahu se mohla dostavit jen pod podmínkou, že 

znovu proběhla opičí dráhou. K šachovnici měla tedy přístup pouze daná 

dvojice, která opičí dráhu pro dané kolo splnila. Hra skončila ve chvíli, kdy 

jedno z družstev vyhrálo v Dámě.  

Na faře si děti k večeři s pomocí vedoucích uvařily čočku. Po večeři se pak 

všichni sešli ve společenské místnosti, kde došlo i na nepohybové hry ve 

formě např. oblíbeného městečka Palerma či hře o povoláních.  
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V noci pak nebojácní zájemci mohli nahlédnout do kostela sv. Jakuba 

Většího, nacházejícího se hned vedle fary.  

Další den brzy ráno skautské děti sklidily své stany, sbalily si věci a 

uklidily v prostorách fary. Po řádném sbalení a uklizení se děti pěšky 

vydaly na celkem sedmikilometrovou trasu s cílem železniční zastávka 

Lestkov, odkud jim odjížděl vlak zpět do Plzně. Na vlakové zastávce Jižní 

Předměstí na děti již v 17:15 hodin čekali jejich rodiče. Myslím si, že si 

děti výpravu velice užily z důvodu plně nabitého programu a celo- 

víkendového slunného počasí. 

Cyril Hromník 

 

 

Zápisky z cest štěnovického cestovatele: 

Ze Štěnovic až k černobylskému reaktoru 
 

Je pátek 1. října 1:30 hodin a já vyjíždím autem ze Štěnovic vyzvednout 

kamaráda Honzu do Plzně, abychom pak společně pokračovali na letiště do 

Pardubic. Právě odtud létá pravidelná linka Pardubice - Kyjev a my se 

těšíme na 4 denní pánskou cestu. Uvažujeme, že navštívíme i Černobyl a 

přilehlé vylidněné město Pripjať, avšak máme v plánu dorazit do Kyjeva a 

až pak řešit další část cesty. Přece jen cestování v covidové době nese 

úskalí, nejistotu, vlastně ani nevíme, zda z Pardubic odletíme. Ukrajina 

požaduje kompletní očkování a cestovní pojištění s covidovým 

připojištěním, které je 4krát dražší než běžné cestovní pojištění. Je to 

byznys... Na letišti předkládáme letenky, covid pas (aplikaci Tečka) a 

doklad o pojištění. První problém na sebe nenechává dlouho čekat. Doklad 

o pojištění nám nechtějí uznat, protože není v angličtině. Po chvíli 

přesvědčování a dohadování čeští celníci mávají rukou a pouští nás.  
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Říkají nám, ať si to s námi vyřídí v Kyjevě a že máme očekávat, že si 

pojištění budeme muset znova vyřídit v Kyjevě na letišti. Začal jsem tušit, 

že problémy nás budou doprovázet celou cestu a měl jsem pravdu. 

Check point do uzavřené černobylské oblasti střežený vojáky. Vstup pouze 

s vydaným písemným povolením. Naštěstí jsou ukrajinští celníci v pohodě. 

Tedy spíše, byli jsme v řadě asi 150 cestujících a tak nechtěli brzdit frontu. 

Ukázal jsem pas, potvrzení o kompletním očkování a s cestovním pojištění 

s covid připojištěním jsem rychle mávnul před celníkem, takže neviděl, že 

je v češtině. Ufff... Vystupujeme z celního prostoru a dostáváme se do 

odletové haly. Další problém je na světě. Honza potřebuje vybrat 

ukrajinské hřivny a v hale je 5 bankomatů s označením ATM. Pro méně 

znalé, existují klasické bankomaty s nápisy Raiffeisen Bank, Česká 

spořitelna, na Ukrajině pak Ukrajina Bank, atd. A existuje druhý typ 

bankomatů, které jsou lapače na turisty s nápisem ATM. Tady je extrémně 

nevýhodný kurz, stejnou zlodějnu najdete po celé historické části Prahy.  
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Honza tedy vybírá jen minimální částku, cca 200 Kč, abychom měli na 

maršrutku do centra Kyjeva, dostali se k ubytování, případně na jedno 

pivo. Povedlo se! Máme 200 hřiven, v nevýhodném kurzu 1:1, nasedáme 

do maršrutky a jedeme! Během cesty začínáme řešit další pokračování naší 

cesty a tak jdeme na jedno pivo z místního minipivovaru a připojujeme se 

na wifi v baru. Cena jednodenní výpravy Kyjev - Černobyl - Pripjať a zpět 

činí 99 Euro na osobu, tedy 2.650 Kč za jednodenní cestu. Dostat se do 

Černobylské uzavřené oblasti lze pouze vědcům a velmi omezenému počtu 

turistů, který je kvůli radiaci a nebezpečí redukován na minimum. Dostat 

se do této oblasti lze jedině přes agenturu, která vám vyřídí povolení k 

cestě, transport, oběd a průvodce v anglickém jazyce. Na vlastní pěst vás 

do této uzavřené zóny nepustí. 

Další den ráno přicházíme k místu odjezdu. Je 7:30 hodin, zima, řidič kouří 

u mikrobusu pro 10 lidí. Po chvíli přichází mladá Ukrajinka s cigaretou v 

puse a chce vidět naše cestovní pasy. Vše se důkladně zkontroluje. Povedlo 

se, jsme na seznamu, máme vyřízené povolení a v 19:30 máme čekat 

příjezd zpět.  
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Cesta z centra Kyjeva do uzavřené Černobylské oblasti trvá 80 minut. 

Cestou u cesty potkáváme houbaře, smějeme se absurdnosti situace a 

sledujeme dokument o Černobylu a jeho nebezpečí. Přijíždíme k check 

pointu - k místu obehnanému ostnatým plotem se spoustou vojáků. Celé 

místo vypadá jako hraniční přechod. Celá oblast má dvě zóny. První zónu, 

což je okruh 30 km od reaktoru a druhou zónu s hlídaným check pointem v 

okruhu jen 10 km od reaktoru. Vojáci nám kontrolují pasy, vyřízená 

potvrzení o vstupu do této uzavřené oblasti a upozorňují, že bychom na 

místě neměli kvůli radiaci jíst ani pít. 

Naše cesta v uzavřené Černobylské zóně je ponurná. Po jaderné havárii 

byla 47tisícová Pripjať evakuovaná (až po 3 dnech po jaderné havárii) a 

veškeré zvířectvo vybito nebo zastřeleno. Přece jen se části zvířat podařilo 

uniknout a Černobylská oblast je nyní přemnožena divokými psy, vlky, 

soby a koni Převalského. Bez člověka se jim tady daří, ačkoliv jsou vysoce 

radioaktivní a život nemají dlouhý. Celá oblast je prázdná, smutná a 

ponurná. V celé 30 km oblasti žije jen cca 700 lidí, většinou jde o staré lidi, 

kteří se nechtěli evakuovat a chtějí tady dožít.  
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Od průvodkyně se dozvídáme spoustu problémů a informací o uzavřené 

oblasti. Vodu a elektřinu mají obyvatelé zadarmo, od Vlády dostávají 

měsíční částku 4.000 Kč, za kterou si kupují přivážené jídlo a pití. Bohužel 

tato částka nepokrývá výdaje a tak si tady lidé v omezeném množství 

pěstují brambory, chovají prasata, slepice - vše radioaktivní. Jsou s tím 

smířeni, chtějí umřít tam, kde to mají rádi. Jsou to smutné příběhy. 

Přijíždíme k černobylské jaderné elektrárně. Nemá chladící věže, jako náš 

Temelín. O chlazení se tady stará řeka Pripjať, která prochází kolem 

elektrárny přes město a mizí dál. Problém je, že řeka v těchto místech 

přitéká relativně "zdravá" a vytéká radioaktivní, protože na dně řeky je v 

bahně uložen radioaktivní spad. Je zakázán rybolov, řeka se tváří mrtvě, 

ale život v ní je. Zastavujeme asi 2 km před černobylskou jadernou 

elektrárnou. V dálce nejde přehlédnout lesknoucí se sarkofág vybuchlého 

jaderného reaktoru a ten pohled si fotíme. Známe ho jen z dokumentů. V 

této fázi si myslíme, že náš výlet dosáhl svého cíle.  
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Jde se k nám přitulit i místní zatoulaný pes, máme zakázáno se k němu 

přibližovat, dotýkat se ho - je totiž radioaktivní! Fotím si toulavého psa se 

sarkofágem vybuchlého reaktoru, je to pro nás opravdu silný moment. 

Nasedáme do našeho mikrobusu a vyjíždíme dál. Co se ale děje? 

Černobylská jaderná elektrárna se nám minibusem stále přibližuje, 

dostáváme se dovnitř, projíždíme kolem sarkofágu a zastavujeme. Fotím 

jako o život, dveře minibusu se otevírají a průvodkyně vybízí, abychom si 

vystoupili. To snad není možné? Jsme opravdu tady! Jsem cca 50 metrů od 

sarkofágu, náš dozimetr ukazuje bezpečnou hodnotu 0,5 microSV/hodinu. 

Průvodkyně nám vysvětluje, že celé místo se muselo asanovat. Půda byla 

vybrána bagry, do okolí elektrárny byla navozena nová hlína a vystavěl se 

tady nový sarkofág pro vybuchlý reaktor. První kryt postavený narychlo 

začal praskat. Trhlinami do reaktoru pronikala voda, sníh a vítr dokonával 

zkázu. Musel se tedy vystavět nový sarkofág, který byl tak finančně 

nákladný, že se na něm musela podílet celá Evropa a přispěla i USA. Tento 

nový sarkofág má životnost 100 let.  

Co bude poté, se ještě neví. Místo v bezprostřední vzdálenosti je tedy 

paradoxně radiačně nejčistější a naměřené hodnoty jsou bezpečné. Pro 

hodnotu ovlivňující škodlivě lidské tělo je třeba mít na dozimetru údaj 100 

microSV/hodinu. Jsme úplně nejblíže, pořizujeme snímky a jsme 

paradoxně na nejbezpečnějším místě. Po 10 minutách musíme místo 

opustit a jedeme dál.  

Dostáváme se k Červenému (též Rudému) lesu. Je to les cca 1,5 - 2 km od 

jaderné elektrárny, který už z dálky nevypadá dobře. Toto místo je vysoce 

radioaktivní. Dozvídáme se, že toto místo nebylo možné asanovat, radiace 

je obsažena v půdě a každým deštěm radiace postupuje hlouběji do země. 

Stromy mají černě opálené kmeny do výšky cca 2-3 metrů, dál jsou 

oranžové, seschlé, mrtvé. Na tomto místě máme zakázáno vystupovat z 

minibusu, můžeme tady být opravdu jen malou chvíli a musíme jet rychle 

pryč. Dozvídáme se, že tady se bude příroda dlouho vzpamatovávat a plně 

životaschopná bude až za 22 tisíc let.  
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Z tohoto místa je opravdu nepříjemný pocit. Vnímáme, že v této oblasti 10 

km od reaktoru jsou jakési ostrůvky života.  

Opravdu jsou tady spálená až oranžová místa s mrtvými stromy o pár 

stovek metrů dál vidíme zelené stromy a zelenou trávu. Je zvláštní, jak 

podnebí, vítr a další vlivy dělají v poměrně mrtvé a zničené zóně ostrůvky 

života. Uvědomujeme si, jak velkou moc má působení člověka a že 

následky černobylské havárie jsou opravdu katastrofální. 

Přijíždíme do Pripjati a na nás dopadá ponurná atmosféra. Je totiž šero - 

projíždíme mezi panelovými domy, které jsou téměř do své výšky zarostlé 

stromy. Některé domy jsou zborcené. V oknech vidíme záclony a všechny 

domovní dveře jsou otevřené. Chodníky zarůstají - nejde už poznat, kde 

začíná cesta a kde tráva. Příroda si postupně bere město zpět. Je to 

strašidelný pohled. Po chvíli přijíždíme do lunaparku, kde je zrezivělé 

ruské kolo, zarostlý autodrom, zrezivělé houpačky a trochu fouká. Vítr si 

hraje s zrezivělým kolotočem, který se pomalu a samovolně točí. Bez dětí. 

Vypadá to děsivě.  
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Vytahuji dozimetr a zjišťuji, že mnohé, obzvlášť ty kovové atrakce, jsou 

radioaktivní. Průvodkyně nám vysvětluje, že radiace je obsažena nejvíce v 

betonu a železu. Lezu přes malý plůtek na prázdný a zarostlý autodrom. 

Neuvědomuji si, že autíčka jezdí po železných plátech a dělám si fotky. Po 

chvíli mi Honza podává dozimetr a já zjišťuji, že stojím na poměrně silně 

radiačně vyzařujícím místě. Mizím z železných plátů pryč. Po chvíli mi to 

nedá a mířím udělat nějaké snímky k opuštěnému bytovému domu. Před 

domem mi píská dozimetr. Zjišťuji, že záření jde z železného poklopu od 

kanálu, dělám další snímky. Po chvíli mi průvodkyně dozimetrem 

kontroluje podrážky bot.  

 

Pokračování v dalším vydání Štěnovických listů...  

 

Radim Teodor Bílek 
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